

嘉義縣政府 105 年度縣政人才培訓躍升計畫

6 月 22 日(星期三)企業參訪報告

組別	8	服務機關(單位)	水利處
姓名	曾培倫	職稱	技士

一、宏遠紡織生態工業園及港香蘭觀光工廠(至少 800~1000 字)

(一) 請試著描述彼此特色，並比較兩者之間異同。

(二) 針對上述特色或差異，您覺得可以如何運用於本縣?

一進入宏遠就可看見爬藤步道及自製植草磚，生態水池的水源由廠內回收水再利用，兼具美化及教育功能，並通過瑞士 bluesign 環保認證，可見宏遠對環境保護永續發展下了一番功夫。宏遠具有國家級研究所，每年編列總收入 4% 作為研發經費，發展創新的機能布種為宏遠的專長，雖量能不如大陸，但質量卻遙遙領先，銷售據點遍布全球，以 100% 台灣製造自創品牌 EverSmile 跨足平價服飾零售，不但提供優良的產品，並創造許多就業機會。

港香蘭源於台南，為南科園區唯一中藥廠商，在參訪過程可親眼看見藥品的製作過程，利用先進的製藥設備與技術，保留中藥的原始功效，品質更獲得歐美各國的青睞。

嘉義縣經費來源較為不足，無法與六都相比較，既然經費(量)少，但是自然資源多，建設綠色環境，發展綠能產業，不但能結合在地產業更可寓教娛樂，轉向以效益(質)來取勝，用最小的經費做最有效的運用，讓民眾有感，人民有福。

二、 針對南科工業園區的簡報重點，您有哪些啟發?(至少 600 字)

南科參訪是由林局長親自接待，並以風趣的演講帶領大家認識南科，南科工業園區從一片甘蔗園變成國內科技重鎮，初期的打拼到現在有 1000 多公頃的規模，土地規劃、水電供應及排水防洪措施皆有目共睹，國內的大廠及國外的知名廠商都進駐南科，實屬不容易。園區內不像印象中煙囪林立，而是整潔的道路與裝置藝術的結合，每間廠房皆有不同的特色意象。園區內 4 座滯洪池可蓄儲園區剩餘水量，避免下游遭受洪水危害，更可做為生態保護區及遊憩區，可供附近民眾作為休閒場所。南科結合科技、生態、人文及教育功能，可供嘉義縣工業園區作為借鏡，以創造更大價值。

三、 參與密室逃脫活動中，您於團體中是扮演何種角色(EX. 領導者、探索者、觀察者...)?您覺得參加密室逃脫活動，帶給您哪些體認?

(至少 600 字)

第一次參加密室逃脫活動，感覺很新鮮，實境遊戲跟一般電腦遊戲有非

常大的不同，沒有秘訣給你破關，想過關就必須結合邏輯力、觀察力、聯想力及統整能力，團隊合作也非常重要，每個人的想法不同，擅長的能力及思考邏輯也就不同。不管有沒有順利過關，能從遊戲中發現不同的驚奇，在平時接觸不到的精巧場景中，融入設計好的故事劇情中，玩一次遊戲就像經歷一次冒險，為繁忙的公務增添一點樂趣。

四、整體而言，對於本次企業參訪活動，您有什麼收穫及建議?(至少 600 字)

感謝計畫團隊舉辦這次參訪活動，雖然行程緊湊，但收穫滿滿，能在在本職學能外看見不一樣的產業，看見企業領導者對於自身的經營方式深具信心，從草創時期到目前現代化設施，產業發展的分工、過程及經營理念可讓我們思考如何運用於工作上，並反思自己缺乏或不足之處，進而創造出自己的不同於人價值。

備註：

1. 標楷體 14 號字，行距 1.5 倍行高，段落一律左右對齊；版面配置上下邊界為 2.54cm，左右邊界為 3.17cm。
2. 表格大小請自行延伸使用，**本報告繳交日期為 6 月 29 日。**